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XX.

76. nem: A naestlietias >lvils!.

Fekete, a szárnyfedk barnás-sá'gák, sokszor az eltör is

barnás-vörös. Feje fino i an, eltora ersen és a szárnyfedk

legersebben pontozottak ; sárgás-barna szcrökkel feJett.

Hossza 5 — 10 mm. — Elfordul egész Fiirópában, a Kau-

kázusban, Szibériában, Kis-Ázsiában és Syriában, nálunk

nem ritka, {livida ilerbst, teutonica Gmel.) 1. testacea Linn.

77. nem: Saperdíi Fabr*.

1. A homlok a csápok között mélyen barázdált .. ._. ... 2.

— A homlok a csápok között lapos, mély barázda nélkül... 3.

2. A szárnyfedk a csúcson kis hegygj^el végzdnek. 1. alnem :

Anaerea Muls. — Fekete, szürkés-sárfía vagy sárga, a

nstények sárt^a molyhos szrözette! fedettek, a szárny-

fedkön csupasz kiálló szemecskékkel. Az els csápízek

csúcsa fekete. Hossza 22— 31 mm. — Elfordul egész

Európában ; egész faunaterületünkben található, de sehol

sem gyakori, {punctata De Geer, qrisescens Muls

)

1. carcharias Linn.

— A szárnyfedk a csúcson egyenként kerekíte tek. 2. alnem:

Amíiia Muls. — Fekete, szürkés sárga vagy sárga sz-

rökkel srn fedett, az eltörn és a szárnyfedkön fe-

kete es csupasz gödröcskékkel. A csápokon az összes

ízek csúcsa fekete, csak az utolsó iz csúcsa fehér, eltte

fekete gyrvel. A test hátrafelé alig keskenyedik. Hossza

15—21 mm. — Elfordul Észak- és Közép-Európában,

nálunk riika ; termhelyei : I. Budapest, II. Pécs, V.

S^ászrégen. {phoca Fröl.) ... ..- 2. similis Laich.

3. A homlok a csápok eltt hosszirányban kissé domború,

a szárnyfedk srn pontozottak ... ... ... .-_ .-. 4.

— A homlok egészen lapos, a szárnyfedk szétszórt pont-

jait sr, molyhos szrözet fedi___ _. ... ... -_. ... 6.

4. A szemek elüls része másfélszer oly távol fekszik egy-

mástól, mint a hátulsó részük. Fekete, a szárnyfedk

szürke szrökkel gyéren fedettek^ rajtuk 5 sárga-szi

folttal ._. ... ... . .. _ 5.
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— A szemek elül, a csápok eltt, kétszer oly távol állanak

egymástól, mint hátul a csápok mögött. Fekete, az eltör

köröskörül, a szárnyfedk varratja, néhány vele össze-

függ és több különálló folt zöldessárga molyhos szrö-

zettél srn fedett. Az állat mustrázata a következ : a

tej a fejtetn lev háromszögalakú és kétoldalt hosz-

szúkás fekete folt kivételével egeszén sárgás-zld, az el-

tör közepén egy nagy, elül behasított folt és oldalt két

kerek folt fekete, a fekete szárnyfedk, a varrat, öt vele

összefügg többé-kevésbbé . kampós folt, három hosz-

sziíkás folt az oldalszel mellett és három kerek folt a kö-

zépen sárgás-zöld. A test alsó oldalát és a lábakat szintén

sr sárgás^zöld szrözet fedi. A csápok szürke szrökkel

srn fedettek, csak az egyes ízek vé^;e fekete vagy fe-

ketés barna. Hossza 13— 18 mm. — Elfordul Európá-

ban, a Kaukázusban és Szibériában, nálunk a hegyvidék

lakója, ott nem ritka ... ... ... ... ... 5. scalarís Linn.

5. A potroh haslemezeinek oldalán nagyobb csupasz foltok

nélkül. Az eltör közepén kesken}'^, kétoldalt széles sáv

és a szárnyfedkön hosszirányban elhelyezett öt kisebb-

nagyobb kerek folt sárga. Hossza 8—10 mm. — El-

fordul Earópátan és Szibériában, nálunk közönséges.

{10-punctata De Geer). ... ... ... ... 3, populnea Linn.

— A potroh haslemezeinek oldalán egy-egy kerek csupasz és

bemélyedi folttal. A szárnyfedkön csak három az oldal-

szélhez közelebb elhelyezett hosszúkás sárga folttal.

Hossza 14— 16 mm. — Hazánk jeliemz és felelte ritka

faja; termhelye az Aliion hegy Orsovánál. 4. querCüS Charp,

6. A csápok szürkék, a csápízek vége fekete. Az egész test

igen íint>m sárgás-szürke, ritkán szürkés-feher molyhos

szrözettél srn fedett, az eltörn négy kerek folt a

korongon es kett-kett az oldalakon^ a szárnyfedkön

öt kerek folt a közepén, két hosszúkás folt a vállvonal

mentén és ezek között egy kerek folt az oldalszél mellett

fekete. Hossza 18—20 mm. — .Elfordul Észak- és Kö-

zép-Európában .• nálunk ritka. Termhelyei : 1. Budapest,

Újpest, Dabas, Kalocsa^ Debreczen, Székelyhíd. V. Kolozs-

vár, Fogaras, Segesvár. Szászrégen. {Seydli Fröl., Ru-

dolfi Cederhj., pímctata Payk., 12-piínctata Brahm.)

6. perforata PalL

— A csápok egyszínek, a szárnj^fedkön csak fekete foltok
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vannak .._ ... _.. ... ___ _ _ __ Y'

7. A potroh haslemezein oldalt fekete csupasz foltok nélkül.

Mindegyik szárnyfedn egyenes vonalban elhelyezett há-

rom vagy négy fekete folt van. Világos zöld molyhos
szrözettél fedett, a szárnyfedk fekete foltjain kívül még
az eltör közepe mögött kétes kétoldalt 1— 1 fekete folt

van. Hosszal4-16 mm. — Elfordul Észak- és Közép-
Európában, , nálunk elég ritka Termhelyei: í. Buda-
pest, Újpest, Kalocsa, Székelyhíd. 11. Kszeg, Pécs, IH.

Pozsony. V. Nagyszeben, Szászrégen, VI. Resicza, Her-

kulesfürd. VII. Eszék, (tremulae F., punctata Laich.)...

7. octopunctata Scop.

— A potroh haslemezein oldalt egy-egy fekete csupasz folt

van. Világos-zöld molyhos szrözettél fedett, az eltörn
négy fekete folt van felül és egy-egy oldalt, a szárnyfe-

dkön lev 6—8 fekete folt szabálytalan vonal alakjában

van elhelyezve. Hossza 12— 17 mm. — Elfordul Közép-

és Dél-Európában, nálunk ritka. Termhelyei : I. Kalocsa,

III. Nyitra, VI. Janova, Herkulesfürd, VIII. Eszék,

8. punctata Linn.

Az Arg^ynnis Laodice Pali. hazánkban.

Irta Dr. Zilahi Kiss Endre.

Mióta az entomologiával foglalkozom, ftárgyam, a Hymenop-

terák mellett mindig gondot fordítottam a többi rovarrendekre is,

hogy Szilágy-megye faunájához adataim legyenek. A gyjtött rova-

rokat rendesen átadtam a velk foglalkozó szakembereknek s így

tettem a lepkékkel is. Ezeket csak egyszeren papírzacskókba

gyjtve, abban az idben mint orvostanhallgató minden év szén

megjelenvén Budapesten, átadtam a Nemzeti Múzeumban a már

megboldogult Pável Jánosnak. Több évig bizony nem igen akadt

valami nevezetesebb dolog s alig egy pár adat szerepel Peér név

alatt a „Magyar Birodalom állatvilága" czím mben; a többi a

„frequens" és „coramunis" gyjt nevek alá került. Csak egyszer

történt — 1893 szeptemberében, hogy a kis Pável ragyogó arcz-

czal, katonásan szalutálva jött hozzám a másik asztalhoz, a hol

én egyébbel foglalatoskodtam és „köszönet az els magyar Laodi-

ceért" szóval kizavart nyugalmamból. Daczára, hogy mint azt maga


